

以色列多线开战，首次轰炸黎巴嫩首都 拜登：正努力避免全面战争

“定点清除”真主党元老

黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心9月30日凌晨发表声明说，以色列在过去24小时内对黎巴嫩东部和南部的多个城镇和村庄以及首都贝鲁特南郊发动袭击，造成105人死亡、359人受伤。以色列国防军9月29日发表声明说，以空军当天袭击了黎巴嫩南部等地约120处黎巴嫩真主党目标。

此外，据黎巴嫩“贾迪德”电视台9月30日报道，贝鲁特市中心一处居民楼当天凌晨遭以色列空袭，已造成4人死亡。这是自去年10月以色列和黎巴嫩真主党爆发冲突以来，以色列首次袭击贝鲁特城区。以军先前对贝鲁特的空袭范围主要是真主党以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)办公地点所在的南郊。

报道说，遭袭居民楼位于贝鲁特的库拉地区，袭击目标为该居民楼内一间公寓。黎巴嫩安全部门官员告诉法新社记者，楼房业主据信为真主党盟友伊斯兰大会党成员，袭击导致至少4人身亡。巴勒斯坦解放组织中的解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)稍后在一份声明中说，包括人阵政治局成员兼军事安全部门负责人阿卜杜勒-阿勒在内的3名高级成员，当天凌晨在贝鲁特死于以色列空袭。

以色列国防军9月29日在另一份声明中说，在27日对贝鲁特南郊真主党总部的精准空袭中，除真主党领导人纳斯鲁拉外，另有20名真主党成员死亡，其中包括真主党在黎南部地区指挥官卡尔基。

真主党证实卡尔基的死讯，还证实另一名高级成员卡奥克死于28日一次空袭。据美联社报道，卡奥克是真主党中央委员会“二号人物”，是不到一周以来真主党遭以军“定点清除”的第七名高级成员。这些人中不乏久经沙场、躲过以色列情报部门无数次暗杀的真主党元老。

此外，哈马斯9月30日发表声明说，该组织负责在黎巴嫩等地活动的高级成员阿米纳在以色列当天对黎巴嫩南部的空袭中死亡。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击，以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。9月17日黎巴嫩发生通信设备爆炸事件后，黎以冲突陡然升级。真主党领导人纳斯鲁拉在以色列27日对贝鲁特南郊的空袭中丧生。

当地时间9月29日至30日，以色列持续空袭黎巴嫩多地，并首次打击黎首都贝鲁特城区。同时，数十架以色列军机29日奔袭约1800公里，轰炸也门胡塞武装控制的港口、发电站等目标。美国总统拜登29日在接受媒体采访时表示，正努力避免中东陷入全面战争。



这张9月29日拍摄的视频截图显示，也门荷台达港被以色列空袭后燃起大火。新华社发

大举奔袭胡塞武装目标

以色列空军9月29日大举奔袭也门胡塞武装控制的港口、发电站等目标。也门地方政府官员告诉记者，在遇袭的也门荷台达市，“爆炸声在整个城市回荡”。据

也门胡塞武装控制的马西拉电视台援引当地卫生部门消息报道说，以色列对荷台达港和拉斯伊萨港以及两座发电站发起一系列空袭，造成1名港口工人和一座发电站的3名工程师死亡，另有49人受伤。

荷台达市一名政府官员告诉

记者，以色列对荷台达港口要害区域进行多次轰炸，破坏了油罐、国际机场等关键基础设施，“爆炸声在整个城市回荡”。

以色列国防军当日在社交媒体上发文说，包括战斗机、加油机和侦察机在内的数十架以色列军机，袭击了胡塞武装控制的也门荷台达港和拉斯伊萨港及附近区域的发电站。以军说，这些目标距以色列边境约1800公里。此次空袭前，胡塞武装利用相关港口进口石油，并转运来自伊朗的武器。此次空袭是对胡塞武装最近几天袭击以色列的回应。

荷台达市一名不愿透露姓名的政府官员告诉记者，以色列对荷台达港口要害区域进行多次轰炸，破坏了油罐、国际机场等关键基础设施。以国防部长加兰特在以空军指挥中心跟踪了对胡塞武装的打击过程。事后，他在社交媒体上写道：“我们的信息很明确——对我们而言，任何地方都不算太远。”

美增强中东军力部署

美国总统拜登9月29日在接受媒体采访时说，正努力避免中东陷入全面战争。美国防部同一天说，美军已准备好增强针对中东地区的军力部署，以应对伊朗等方面可能针对美军的袭击。

美国防部发言人赖德当天发表声明说，美国防部长奥斯汀正持续听取有关中东地区局势进展的汇报并据此调整美军在当地的部署。美军相关举措的目的是保护该地区美国公民和军队的安全、保卫以色列，并通过威慑和外交两个途径防止局势升级。

声明说，为防止伊朗及其伙伴和“代理人”趁当前紧张局势袭击中东地区的美军人员、损害美国利益或扩大冲突，奥斯汀命令，8月部署到中东地区的美海军“林肯”号航母打击群继续停留在美国中央司令部所辖战区，6月进入地中海的美国海军“黄蜂”号两栖攻击舰和海军陆战队第24远征部队继续停留在相关水域。同时，由F-22、F-16等多种机型组成的一个战斗机中队将为上述两个海上打击力量提供空中支援。未来数日，美军将进一步增强“防御性空中支持力量”。

声明说，奥斯汀还命令更多美军部队做好向中东地区部署的准备，以提高对“各种突发状况”的戒备。

黎以冲突近日陡然升级，以军频繁对贝鲁特南郊发动定点打击，重点针对真主党高级成员。9月28日，伊朗最高领袖哈梅内伊呼吁“所有地区抵抗力量”都站在

黎真主党一边。伊朗最高国家安全委员会同日召开会议，决定对以色列展开“强有力”回应。

对中东局势影响深远

沙特外交部9月30日凌晨发表声明说，沙特对黎巴嫩的事态发展表示严重关切，强调必须维护黎巴嫩的主权和领土完整。声明呼吁国际社会采取行动，承担起保护地区和平与安全的责任，避免地区民众再次遭受战争苦难。

分析人士指出，近期中东地区冲突的重点从加沙地带转向黎以边界。黎巴嫩真主党领导人遇袭身亡，将对黎以乃至整个中东地区局势产生深远影响。

从真主党方面看，以色列特拉维夫大学中东问题专家齐塞尔认为，以色列最近的进攻给真主党造成了重大损失，并留下权力真空，真主党或需要很长时间才能恢复。特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员霍雷夫说，近期真主党对以色列的报复性袭击在数量和质量上都低于预期，其作战能力似乎已受到严重损害。

不过，上海外国语大学中东研究所副研究员包澄章认为，纳斯鲁拉之死难以改变真主党扎根黎巴嫩社会的现实，真主党的社会网络仍处于“割而不灭”的状态。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比也承认，真主党可能很快重新填补权力真空。以色列政治问题专家亚兹贝克分析，纳斯鲁拉遇袭身亡后，真主党很可能会将火箭弹攻击范围从此前以北部的地区扩大至特拉维夫等以中部地区。

从以色列方面看，包澄章认为，对纳斯鲁拉和真主党军事指挥层的刺杀重创了真主党的实力，以色列由此实现了对伊朗及其支持势力构建有效威慑的目标，今后其与真主党的冲突将转向“低烈度”阶段。

纳斯鲁拉遇袭身亡后，伊朗最高领袖哈梅内伊呼吁“所有地区抵抗力量”都站在黎巴嫩真主党一边。有分析人士担心，伊朗可能会更直接地卷入冲突，导致地区局势进一步升级。

但美国《华盛顿邮报》文章分析，伊朗目前只是“口头支持”并未实质加入战斗，表明伊朗军事选择有限。上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示，继哈尼亚遇袭身亡后，如果伊朗此次仍不作出有力回应，其在“抵抗之弧”内的威信将受到损害，未来在中东地区组织反以力量的能力或将受限。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

公告声明

● 股东会召集公告
山东双驰洋建筑工程有限公司于2024年10月16日在山东省济南市天桥区桑梓店镇308国道北6399号融通智能科技产业园2号楼202召开股东会，会议内容为：增加注册资本，现通知全体股东参会。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律依据，不作为相关法律责任的依据，以行政职能部门出具的最终业务审核认定为准。

● 遗失声明
南京市消防工程有限公司德州分公司德州唐人中心消防工程项目在德州市德城区城乡建设局办理的经过德城区城乡建设局相关人员签字的农民工保证金缴款证复印件遗失，特此声明作废。
声明人：南京市消防工程有限公司德州分公司
2024年9月26日

● 济宁旗胜工程机械有限公司(统一社会信用代码：91370811MA7D9M1L9F)遗失公司营业执照正副本各一份、公章(编号：3708113104768)，声明作废。

● 山东讯久网络技术有限公司遗失财务章(编号：3710011001753)一枚，现声明作废。
● 曹云哲：身份证号码：2024年9月29日晚在英国卡迪夫市丢失，特此声明。
● 青岛恒东优选生鲜配送有限公司公章(3702810346055)丢失，声明原章作废。
● 山东鹏增环保科技有限公司公章(编号3715023034967)、财务专用章(编号3715023034968)丢失，声明原章作废。

● 注销公告
经公司股东会研究决议，青岛金牡丹美容美体护肤有限公司(统一社会信用代码91370203MA7FHCQ04E)自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的，视为没有提出要求。特此公告。
青岛金牡丹美容美体护肤有限公司
2024年10月1日

● 董芋伶于2024年9月29日不慎遗失身份证，身份证号码：370102193503130620，特此声明。

结婚启事
新郎朱名江与新娘张莹于公历2024年10月2日举行婚礼仪式结为夫妻。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

结婚启事
姜小玉女士与黄国乔先生于公历2024年10月1日正式结为夫妇。特此公告。敬告亲友，亦作留念。

● 遗失声明：郭祥遗失济南恒大城车位1132收据2份，金额18000元，编号CD0006651，金额42000元，编号AC0013898，特此声明挂失原件作废。

● 郓城县郓州街道吕庄村股份经济合作社开户许可证(开户行：中国农业银行郓城县支行)不慎遗失，核准号：J4758001747001，声明原件作废。